



江苏省哲学社会科学界第六届学术大会马克思主义研究综合论坛在我校举行

发布时间：2012-11-20

由江苏省委宣传部等主办、河海大学承办的江苏省哲学社会科学界第六届学术大会马克思主义研究论坛于11月17日在我校举行。江苏省委宣传部副部长刘德海，江苏省社科联党组书记、常务副主席张颢瀚，江苏省社科联党组副书记汪兴国，校党委书记朱拓出席开幕式，开幕式由校党委副书记王济干主持。

朱拓书记在讲话中说，在全党和全国人民热烈庆祝党的十八大胜利闭幕并认真学习贯彻党的十八大精神的喜庆时刻，在纪念江苏省社科联成立50周年这一重要日子里，江苏省哲学社会科学界第六届学术大会马克思主义研究论坛在河海大学隆重举行，我代表学校向出席会议的各位领导、各位专家表示热烈的欢迎。朱拓书记说，始终正确地坚持马克思主义的指导是我国革命和建设事业取得成功的法宝，胡锦涛同志在十八大报告中指出，对马克思主义的信仰是中国共产党人的“政治灵魂”，这充分体现了党对马克思主义伟大指导作用认知上的高度理论自觉。改革开放以来，我们党在建设中国特色社会主义中所肩负任务的艰巨性和繁重性世所罕见，在改革发展稳定中所面临矛盾和问题的规模和复杂性世所罕见，这就迫切要求党不断推进马克思主义中国化，用与时俱进的马克思主义来指导我们的实践。党的十八大报告首次把科学发展观作为党必须长期坚持的指导思想，并写入党章。而科学发展观是马克思主义同当代中国实际和时代特征相结合的产物，是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现，把我们对中国特色社会主义规律的认识提高到新的水平，开辟了当代中国马克思主义发展新境界。广大马克思主义理论工作者既是马克思主义理论的宣传、教育与传播工作的主力军，又是研究、创新和发展马克思主义的中坚力量，这个时代正是我们马克思主义理论工作者能够成就事业的黄金时代，希望我校马克思主义学院的老师们尽快把科学发展观等党的理论创新和实践发展新成果编进教材、带进课堂、灌输进学生头脑。我们有理由相信，在以习近平为总书记的党中央的坚强领导下，在党的十八大精神指引下，江苏马克思主义理论界一定会取得更加丰硕的成果；我们同样有理由坚信，通过本次马克思主义论坛的成功举办，尤其是在兄弟院校和诸位同行的真诚关心下，河海大学马克思主义理论的教学与研究一定会迈上一个新台阶。

张颢瀚书记在讲话中强调了此次马克思主义研究论坛召开的重要意义，并号召广大马克思主义理论工作者要充分发挥我省马克思主义研究领先全国的理论优势，打造出更多的辐射面广、影响力大的学术品牌，为推动江苏宣传思想文化事业的大繁荣大发展贡献更多的智慧和力量。

论坛上，江苏师范大学校长任平教授、复旦大学马克思主义研究院常务副院长顾钰民教授、南开大学哲学系王南湜教授、南京大学哲学系主任唐正东教授和河海大学马克思主义学院院长余达淮教授分别作了题为《走向‘后中国特色’的中国化：中国道路与中国价值的出场意义》、《马克思主义所有制理论的时代发展》、《卢卡奇与当代中国马克思主义哲学》、《历史唯物主义在当代语境中的基本意义》、《理论自觉与马克思主义现实关怀》的主题报告。论坛分“理论自觉与马克思主义理论”、“文化自觉与马克思主义中国化”、“思想政治教育与当代中国文化建设”三个分会场展开了研讨。

来自省内外高校和研究机构的300多名专家学者及研究生参加了论坛。



省社科联党组书记、常务副主席张颖瀚发表讲话



省委宣传部副部长刘德海出席论坛开幕式



省社科联党组副书记汪兴国出席论坛开幕式



我校党委书记朱拓致欢迎词



我校党委副书记王济干主持论坛开幕式



论坛现场



